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СТРАХОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ 

В сучасних умовах європейської інтеграції розвиток економіки України 

пов’язаний із системними трансформаційними змінами, які відбуваються як на 

рівні економічної системи національної економіки, так і на рівні її підсистем, а 

саме окремих галузей, ринків та підприємств. Одним з основних домінантів 

економічного розвитку фінансової системи на рівні національної економіки 

виступає стан страхового ринку. Чисельні дослідження засвідчують, що з 

підвищенням рівня життя й добробуту людей розвиток страхового ринку набуває 

динамічного характеру. В умовах трансформаційної економіки структурні зміни 

на будь-якому рівні економічної системи формують підґрунтя щодо забезпечення 

сталого соціально-економічного розвитку держави. 

Україна має найбільший потенціал на страховому ринку з усіх 

східноєвропейських країн, враховуючи кількість населення. Проте існує низка 

проблем, яка гальмує процес розвитку вітчизняного страхового ринку. Серед 

основних проблем, які стримують розвиток страхового ринку в Україні, можна 

виокремити наступні: 

- недосконалість законодавчої бази: податкового законодавства; державного 

нагляду за страховою діяльністю; захисту прав споживачів страхових послуг; 

недостатнє регулювання страхового посередництва; 

 недорозвиненість фінансово-економічного сектору в цілому: низький 

рівень платоспроможності населення; достатньо високий рівень інфляції; 

відсутність привабливих для страховиків інвестиційних інструментів; збитковість 

(банкрутство) більшості підприємств; експансія «зайвого» іноземного капіталу в 

страховий сектор; 

 низький рівень довіри споживачів, через відсутність фінансової грамотності; 

 причини, що лежать у площині тіньової економіки: шахрайство 

https://fp.cibs.ubs.edu.ua/index.php/fp/article/view/778
https://fp.cibs.ubs.edu.ua/index.php/fp/article/view/778
https://fp.cibs.ubs.edu.ua/index.php/fp/article/view/778
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страхувальників; фіктивне «перестрахування»; легалізація доходів, отриманих 

злочинним шляхом; 

 питання, які постають саме під час діяльності самого страхового ринку: 

низький рівень національного перестрахового ринку та залежність від світових 

лідерів перестрахування; нерозвинена клієнтська база страховиків; 

недорозвиненість довгострокового страхування (недержавного пенсійного 

забезпечення); некваліфіковані актуарні розрахунки; недосконалість самих 

підходів страхування; значний інформаційний «голод» страхового ринку; 

недостатній рівень кадрового та наукового забезпечення [1]. 

Зміни, які відбуваються у житті суспільства стратегічний курс України на 

інтеграцію до Європейського Союзу та світового співтовариства стають 

визначальним фактором економіко-правових перетворень у країні, у тому числі у 

питаннях подальшого розвитку страхового ринку. 

Нині, науковці та практики не розробили єдиної класифікації чи єдиних 

підходів до класифікації страхового ринку. Вона може бути здійснена за різними 

ознаками, в залежності від цілі дослідження чи спостереження, вивчення умов 

функціонування, напрямків розвитку, потреби аналізу з метою виявлення певних 

тенденцій [2]. 

Проведення економічної реформи і структурної перебудови економіки 

обумовлює необхідність подальшого розвитку національного страхового ринку як 

складової частини фінансового ринку України, що сприяє створенню підґрунтя 

для стійкого економічного зростання і забезпечує відшкодування збитків у разі 

стихійного лиха, аварій, катастроф та інших непередбачених подій, що негативно 

впливають на добробут населення, діяльність суб'єктів господарювання і держави. 

Для подальшого ефективного розвитку страхового ринку, підвищення рівня якості 

послуг, а також підвищення його інвестиційно-фінансового потенціалу доцільно 

реалізувати наступні заходи нормативно-правового, організаційно- 

методологічного та інформаційного характеру: 

– розробка та реалізація мотиваційних заходів для страховиків, які провадять 

свою діяльність прозоро та впроваджують міжнародні стандарти фінансової 

звітності; 

– удосконалення нормативно-правового регулювання діяльності актуаріїв, 

завершення створення в Україні системи підготовки та сертифікації актуаріїв з 

поступовою передачею цих функцій саморегулівній організації; 

– удосконалення податкового законодавства в розрізі особистого 

страхування, довгострокового страхування життя, в тому числі інвестиційного, 

участі страховиків у системі недержавного пенсійного забезпечення, 

обов'язкового медичного страхування шляхом віднесення частки внесків з цих 

видів страхування на валові витрати юридичних осіб та удосконалення 

оподаткування доходів фізичних осіб. 

Отже, основними пріоритетними напрямами розвитку вітчизняного 

страхового ринку є вдосконалення нормативно-правової бази з метою захисту 

інтересів споживачів страхових послуг, розвиток інфраструктури і підвищення 

фінансової надійності страховиків за рахунок розвитку на страховому ринку 

незалежного страхового посередництва, банкассюранс, асистуючих або асистанс- 

компаній, нових інформаційних технологій управління, систем внутрішнього і 

зовнішнього контролю страхової і фінансової діяльності, сприяння становлення 

прозорої системи корпоративного управління. 
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Гринчук Т., к.е.н. 

Коледж економіки і права Вінницького кооперативного інституту 

 

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 

Вступ. В умовах сучасної ринкової економіки, яка характеризується високим 

рівнем фінансових ризиків, зміною факторів зовнішнього і внутрішнього 

середовища функціонування організацій, наростанням загроз їх фінансовим 

інтересам, одним з найбільш актуальних напрямків фінансового менеджменту 

стає забезпечення фінансової безпеки підприємства. 

Фінансова безпека – це такий стан підприємства, який: 

- дозволяє забезпечити фінансову рівновагу, стійкість, платоспроможність і 

ліквідність підприємства в довгостроковому періоді; 

- задовольняє потреби підприємства у фінансових ресурсах для стійкого 

розширеного відтворення підприємства; 

- забезпечує достатню фінансову незалежність підприємства; 

- здатне протистояти існуючим і виникаючим небезпекам і загрозам, які 

прагнуть завдати фінансових збитків підприємству або змінити небажано 

структуру капіталу, або примусово ліквідувати підприємство; 

- забезпечує достатню гнучкість при прийнятті фінансових рішень; 

- забезпечує захищеність фінансових інтересів власників підприємства [1]. 

Саме тому фінансова безпека – важлива складова економічної безпеки 

підприємства, забезпеченню якої повинна приділятися особлива увага на 

підприємстві. У зв’язку з цим вивчення питання управління фінансовою 

безпекою підприємства нині є актуальним. 

Основна частина. Ефективне управління грошовими потоками 

підприємства, його фінансовими ресурсами має ключове значення для розвитку 

підприємства. Для цього необхідно, щоб керівники різних рівнів, приймаючи 

управлінські рішення, враховували необхідність дотримання фінансової безпеки, 

знали її структуру, основні об’єкти захисту, можливі загрози та ризики. 

При управлінні фінансовою безпекою підприємства необхідно 

відслідковувати рівень дебіторської і кредиторської заборгованості, враховувати 

співвідношення власних і позикових коштів, проводити моніторинг власного 

фінансового стану та фінансового стану партнерів, а також стан учасників 

фондового ринку. На жаль, результати аналізу всіх цих показників не завжди є 

задовільними. Виникають загрози падіння курсу гривні, банкрутства партнерів, 

зниження платоспроможності споживачів тощо [2, с. 49]. 

Слід виділити зовнішні і внутрішні фактори, що впливають на стан 

фінансової безпеки підприємства. 

До зовнішніх факторів, що впливають на стан фінансової стійкості і безпеки 

підприємств відносяться: платоспроможність дебіторів; вартість і якість 
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